

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 26 (3536)
год издания 23-й

ПЯТНИЦА, 2 марта 1962 года

Цена 1 коп.

18 марта 1962 года — день выборов в Верховный Совет СССР.

Единодушно отдадим свои голоса достойным сынам Родины Кириллу Семеновичу Москаленко и Павлу Ивановичу Федяеву!

Встреча избирателей Магнитогорска с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР К. С. Москаленко



Празднично выглядел государственный цирк вечером 27 февраля. На арене — большие портреты великого вождя и учителя трудящихся всего мира, основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина и его верного ученика, Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Никиты Сергеевича Хрущева. Вокруг арены на алом полотнище написаны слова товарища Хрущева: «Наши цели ясны, задачи определены. За работу, товарищи! За новые победы коммунизма!» Эти слова были сказаны Никитой Сергеевичем при закрытии исторического XXII съезда партии, который наметил величественную программу коммунистического строительства в нашей стране.

В огромном помещении собралось свыше двух тысяч избирателей — трудящихся нашего индустриального города, тружеников полей Верхне-Уральского, Агаповского, Кизильского, Нагайбаковского и Брединского районов. Они пришли в цирк, чтобы встретиться со своим кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Челябинскому избирательному округу № 25 видным военачальником, заместителем Министра обороны, Главнокомандующим ракетными войсками Советской Армии, Маршалом Советского Союза Кириллом Семеновичем Москаленко.

Доблестные Вооруженные Силы нашей страны пользуются горячей любовью всех трудящихся Советского Союза. В тяжелые годы гражданской войны молодая Красная Армия отстояла великие завоевания Октября, наголову разгромила и вышвырнула вон с нашей священной земли белогвардейцев и их хозяев — иностранных интервентов. Когда в июне 1941 года гитлеровские разбой-

ничьи банды напали на нашу Родину, они встретили ожесточенное сопротивление Красной Армии. В величайших и кровопролитных сражениях Великой Отечественной войны Советские Вооруженные Силы уничтожили немецко-фашистские орды, избавили мир от коричневой чумы.

Наш народ, занятый великим созидательным трудом, никому не угрожает. Как и все простые люди на земле, он искренне хочет мира и всеми силами борется за него. Но трудящиеся Советского Союза знают, что на земле еще существуют империалисты, которым наши успехи в коммунистическом строительстве приходится не по нутру. Агрессивные империалистические державы, и в первую очередь Соединенные Штаты Америки, ведут бешеную подготовку к войне, стремятся держать народы всего мира в страхе перед новой ужасной бойней, в которой могут быть применены невиданные доселе средства уничтожения миллионов и миллионов людей.

Наш народ, Коммунистическая партия и Советское правительство отлично понимают, что в этих условиях нужно как никогда укреплять оборонную мощь советской державы, ибо только военное могущество Советского Союза и других стран социалистического лагеря сможет удержать империалистов от совершения ими злодеящего преступления против человечества.

Вооруженные Силы нашей Родины систематически совершенствуются, непрерывно возрастает их боевая мощь. И это является холодным компрессом на разгоряченные головы любителей военных авантур. Наша славная армия располагает сейчас могучими средствами обороны, и в первую очередь — ракетной техникой, которые способны уничтожить импе-

риалистических захватчиков и навсегда избавить человечество от этой позорной язвы на его теле.

В выдвижении Маршала Советского Союза Кирилла Семеновича Москаленко, славного руководителя ракетных войск наших Вооруженных Сил кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР выразилась горячая любовь трудящихся к мужественным воинам-ракетчикам, бдительно охраняющим мирный труд нашего народа, зорко стоящим на страже мира во всем мире.

...Шесть часов вечера. Бурными аплодисментами встречают избиратели появившегося в цирке прославленного полковника Кирилла Семеновича Москаленко. Вместе с кандидатом в депутаты Совета Союза, Героем Социалистического Труда Павлом Ивановичем Федяевым, с передовыми людьми промышленности города и сельской местности, с представителями советских, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Маршал Москаленко занимает место за столом президиума. Снова вспыхивает бурная овация, когда предлагается избрать Почетный президиум собрания в составе членов Президиума ЦК КПСС во главе с товарищем Хрущевым.

Первым получает слово доверенное лицо — мастер калибровочного завода т. Васев.

— Трудящиеся калибровочного завода, как и все советские люди, — говорит т. Васев, — с чувством глубокого удовлетворения восприняли Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. Огромные успехи во всех областях экономики, науки и культуры, в повышении материального благосостояния трудящихся, о которых говорится в Обращении, мы воочию наблюдаем на примере нашего завода. За четыре года, прошедшие со времени предыдущих выборов, у нас построен новый сталепро-

вольный цех, оснащенный первоклассным оборудованием, реконструирован канатный цех, строится цех холодной прокатки легты. Значительно увеличен выпуск калиброванных сталей, освоено производство новых видов продукции. Продукцию нашего завода получают предприятия и стройки многих экономических районов страны, стран народной демократии и свыше двадцати других стран.

— Товарищи избиратели, — продолжает т. Васев, — вы знаете, что кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Челябинскому избирательному округу № 25 балотируется заместитель Министра Обороны СССР, Главнокомандующий ракетными войсками, Маршал Советского Союза Кирилл Семенович Москаленко. Маршал Москаленко родился в 1902 году в Донецкой области, в семье крестьянина. В 1920 году он вступил в комсомол и восемнадцатилетним юношей ушел добровольцем в Красную Армию, принимал активное участие в гражданской войне. В 1928 году учился на курсах усовершенствования командного состава, в 1939 году закончил факультет высшего комсостава Академии имени Дзержинского.

В 1926 году тов. Москаленко вступил в ряды КПСС. В 1940 году он принимал участие в войне с белофинами. С первых дней и до окончания Великой Отечественной войны активно участвовал в боевых операциях на разных фронтах. Войска, которыми командовал тов. Москаленко, участвовали в освобождении Киева, Житомира, Винницы, Каменец-Подольска, Львова, громили врага на территории Польши, Чехословакии и закончили боевые действия освобождением столицы Чехословакии — Праги.

— За выдающиеся заслуги перед Советским государством, — го-

ворит далее т. Васев, — Кириллу Семеновичу Москаленко присвоено звание Героя Советского Союза, он награжден тремя орденами Ленина, пятью орденами Красного Знамени, двумя орденами Суворова I степени, двумя орденами Кутузова I степени, орденом «Богдана Хмельницкого» и несколькими медалями.

После окончания войны тов. Москаленко командовал армией, Московским округом противовоздушной обороны, войсками Московского военного округа. С 1960 года Маршал Советского Союза тов. Москаленко — Главнокомандующий ракетными войсками Советской Армии, заместитель Министра Обороны СССР. Кирилл Семенович избирался депутатом Верховного Совета СССР, был делегатом XIX, XX, XXI, XXII съездов Коммунистической партии Советского Союза, является членом Центрального Комитета партии. Товарищ Москаленко — достойный кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

— Товарищи избиратели! — заканчивает выступление т. Васев. — Призываю Вас в день выборов отдать свои голоса за достойного сына нашей Родины, Маршала и Героя Советского Союза, Главнокомандующего ракетными войсками и заместителя Министра Обороны СССР Кирилла Семеновича Москаленко.

На трибуне — сталевар мартеновского цеха № 3 нашего комбината т. Колесников. Он сказал:

— Мы, металлурги Магнитки, как и все советские люди, идем к выборам в Верховный Совет СССР в обстановке огромного политиче-

(Окончание на 2 стр.)

На снимке: на встрече избирателей со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. На трибуне К. С. Москаленко.

Встреча избирателей Магнитогорска с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР К. С. Москаленко

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

ского и трудового подъема. Сейчас мы несем предвыборную трудовую вахту и добиваемся новых производственных успехов. Так, сталевары нашей 15-й мартеновской печи, где вместе со мной работают тт. Скрипченко, Писарев и Жигарев, 26 февраля выполнили план двух месяцев и выдали сверх задания одну тысячу тонн стали.

Металл, который мы плавим, — это металл мира, он идет на создание материально-технической базы коммунизма, на создание избытка всех материальных и культурных благ для народа. Мы хорошо понимаем, что чем больше дадим металла нашей Родине, тем мир на земле будет более прочным и длительным. Никто из нас не жаждет войны. Но если империалисты попытаются ее развязать, то они узнают мощь советских ракетных войск, которыми руководит наш кандидат в депутаты Верховного Совета СССР — Маршал Советского Союза Кирилл Семенович Москаленко.

Под аплодисменты всех присутствующих т. Колесников заявляет: — Товарищ Маршал, мы, металлурги Магнитки, заверяем Вас и в Вашем лице партию и правительство, что, если наступит снова времена больших испытаний, то мы дадим для наших ракетных войск столько металла, сколько потребует для полного разгрома врага.

Продолжая свою речь, т. Колесников говорит, что трудящиеся нашей Родины знают т. Москаленко как одного из видных деятелей Вооруженных Сил страны, как верного сына партии и народа. Кирилл Семенович Москаленко прошел большой и славный путь в рядах Советской Армии — от рядового партизана-бойца до заместителя Министра Обороны, Главнокомандующего ракетными войсками. На всех постах в Советской Армии он неустанно боролся и борется за укрепление могущества страны, повседневно работает над совершенствованием современного боевого оружия Советской Армии. Тов. Колесников говорит, что Маршал Советского Союза товарищ Москаленко является достойным кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР и призывает всех избирателей в день выборов отдать свой голос за него.

Следующим выступает инженер треста «Магнитострой» т. Сафонов. Он рассказывает об успехах строителей Магнитки, которых они достигли за последние четыре года.

О трудовом подъеме, который царит сейчас на метизно-металлургическом заводе, рассказала автоматчица шпурного цеха этого завода т. Харламова.

От имени комсомольцев и молодежи города выступил секретарь горкома ВЛКСМ т. Квартковин. Он заверил городскую партийную организацию, старших товарищей в том, что день выборов и XIV съезд комсомола молодые магнитогорцы встретят новыми трудовыми успехами.

От интеллигенции города выступила заведующая учебной частью школы № 4 т. Сторожева.

— Человек рождается, растет, воспитывается, учится и закаляется в труде во имя светлой, счастливой жизни, жизни энтузиаста, созидателя, — говорит она. — Наша Родина создает для этого все необходимые условия... Только

в Магнитогорске в общеобразовательных школах насчитывается свыше 55 тысяч учащихся. За истекшие пять лет в городе построено 10 школ, 14 детских учреждений, 5 школ-интернатов.

Смотришь на наших ребят, сидящих за партами, работающих в школьных мастерских, увлекающихся спортом, и в душе поднимается радостная волна, гордое сознание того, что в них заложены лучшие помыслы и чувства многих поколений борцов за народное счастье, им принадлежит будущее, светлое здание коммунизма будет построено их руками. И не хочется думать, что эти славные ребята могут быть ввергнуты в страшную жестокую войну. Нет! Это не должно повториться! «Человек создан для счастья, как птица для полета!».

Первый секретарь горкома КПСС т. Антипин рассказал о большом вкладе трудящихся нашего города в выполнение семилетнего плана, исторических решений XXII съезда КПСС.

— Трудящиеся предприятия города взяли на 1962 год социалистические обязательства и надо с первых месяцев года обеспечить их выполнение, — говорит т. Антипин.

От имени коммунистической организации города он призвал избирателей в день выборов единодушно проголосовать за достойного сына нашей Родины, Маршала Советского Союза Кирилла Семеновича Москаленко.

Горячими аплодисментами и встречают избиратели появившегося на трибуне кандидата в депутаты Верховного Совета СССР, Маршала Советского Союза Кирилла Семеновича Москаленко. Он сказал:

— Дорогие товарищи!

Разрешите от всей души, от всего сердца поблагодарить трудящихся Магнитогорска и присут-

ствующих здесь представителей трудящихся сельскохозяйственных районов Челябинской области, поддержавших выдвижение меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Для меня нет более высокой чести, чем быть вашим избранным и оправдать ваше доверие. Это высокое доверие я прежде всего отношу на счет родной Коммунистической партии, которая вырастила и воспитала меня.

История возложила на нашу партию, на советский народ великую миссию — первыми прокладывать путь к коммунизму, самому справедливому и счастливому обществу на земле. Весь наш народ воспринял новую Программу партии как свое самое родное, близкое дело. И это закономерно: ведь все, что делает наша партия, она делает для народа.

Счастье нашего народа в том, что он имеет такую партию во главе с ленинским Центральным Комитетом, руководимым верным ленинцем товарищем Никитой Сергеевичем Хрущевым.

В канун выборов в Верховный Совет СССР Центральный Комитет партии в своем Обращении ко всем избирателям доложил народу о выполнении задач, выдвинутых в дни прошлых выборов, и рассказал о планах на будущее.

Велик вклад магнитогорцев в успехи, о которых говорится в Обращении Центрального Комитета партии. В социалистическом соревновании за успешное выполнение семилетки у вас выросли замечательные люди. Герой Социалистического Труда, экскаваторщик т. Сосед, доменщик т. Неведров, сталевар, кандидат в депутаты Верховного Совета СССР т. Федяев и многие другие — вот ваши маяки. На них надо равняться, с них брать пример.

Бешеной злобой отвечают империалисты на нашу программу

построения коммунизма, на наше стремление жить в мире и дружбе между народами.

Учитывая это, всегда стояла на чеку наша Вооруженная Сила. Мы делали и будем делать все, чтобы избежать человечество от гермоядерной войны. Все усилия нашей партии и правительства направлены к тому, чтобы проводить миролюбивую политику. Мы стоим за мир и крепим дело мира. Но если враги попытаются развязать войну, они узнают мощь нашего ракетного оружия, надежно охраняющего мир и безопасность народов.

В мире нет сил, которые могли бы остановить победоносное движение коммунизма. Предстоящие выборы в Верховный Совет являются новой демонстрацией несокрушимого единства партии и народа.

Еще раз от чистого солдатского сердца приношу вам глубокую благодарность за честь и доверие, которые вы мне оказали. Приложу все силы, знания и опыт, чтобы оправдать это доверие практическими делами.

Да здравствует наша Советская Родина! Да здравствует наш советский народ — строитель коммунизма! Слава КПСС!

☆☆☆

Теплая, душевная встреча трудящихся столицы черной металлургии — Магнитогорска и труженников совхозных и колхозных полей пяти районов области со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Маршалом К. С. Москаленко была новой яркой демонстрацией нерушимого единства народа и Коммунистической партии, пламенного советского патриотизма, готовности успешно выполнить исторические решения XXII съезда КПСС, построить величественное здание коммунизма.

Отличное достижение

В листопрокатном цехе № 3 вывешена «Молния». В обеденный перерыв рабочие с интересом читали последнее сообщение:

«20 февраля на втором агрегате резки бригада № 3, возглавляемая старшим резчиком В. Власовым, выполнила план на 112 процентов при высоком выходе отличного металла».

— Здорово поработали! — говорили листопрокатчики.

— Интересно, как добилась бригада такого результата? — спрашивали некоторые рабочие.

Секретарь комсомольской организации третьего листопрокатного цеха Виль Сулейманов хорошо знает старшего резчика Владимира Власова. Он работает в листопрокатном цехе № 3 со времени его пуска в эксплуатацию. Бригада, которой он руководит, неизменно показывает высокие результаты в труде. Выполнение и перевыполнение производственных норм, высокий процент выхода постоянного металла — вот что характерно для этого коллектива листопрокатчиков.

Владимир Власов вместе со своими товарищами резчиками Анатолием Колмогорцевым, Виктором Басалаевым и Николаем Ярославцевым и оператором агрегата резки Евгенией Жигаловой добились выполнения плана на 110 процентов при выходе поточного металла на 81 процент.

Комсомольцы бригады Владимира Власова достойно встречают XIV съезд ВЛКСМ. Творчески подходят рабочие к выполнению заданий, поэтому и достижения у них замечательные.

Виль Сулейманов спросил старшего резчика, каким образом коллектив агрегата добивается высоких результатов в работе.

Владимир Власов обратил внимание на то, что при чересчур высокой скорости действия агрегата происходят так называемые «забуривания», которые ведут к тому, что много листов уходит в брак.

— Мы решили, — говорит Владимир, — не очень-то нажимать на скорость. Здесь в некотором смысле уместна пословица: «Тише едешь — дальше будешь». Таким образом, мы свели число «забуриваний» к минимуму. Это у нас теперь очень редкое явление. Отсюда и перевыполнение плана, и высокий процент поточного металла.

Секретарь комсомольской организации листопрокатного цеха № 3 В. Сулейманов предложил комсомольцам второй бригады присмотреться к опыту своих товарищей, перенять передовые приемы труда.

В. ЛЕОНИДОВ.

Учитесь у Валентины Бабковой

В ремонтном кусте мартеновских цехов трудится строгальница Валентина Бабкова. И отлично трудится. В этом цехе многие выполняют и перевыполняют производственные нормы, но результаты Валентины просто удивительные. Подсчитав выработку каждого из рабочих, увидели, что комсомолка — передовая строгальница, работает уже в счет марта 1963 года!

В январе Валентина выполнила план на 140 процентов.

В цехе Валентины Бабкова ведет большую общественную работу. Она является членом комсомольского бюро цеха.

По комсомольски встречает Валентина XIV съезд ВЛКСМ.

К. СИДОРЕНКО.

Обзор печати

На „вилах „Крокодила“

У стенда, что стоит у филиала столовой № 5 в обжимно-заготовочном цехе, толпится народ. Прокатчики блюмингов, вырубщики металла с адьюстажа, идя в перерыв в столовую, останавливаются здесь на минуту-две, чтобы посмотреть новый «Крокодил». Слышатся едкие слова по адресу тех, кого прдернули:

— Ишь, как разлеглась, словно дома на перине.

— А у Ивана-то опять нос красный. Ровно и морозов нет, а нос покраснел.

— Попробуй ты без просыпания водку день и ночь и у тебя, небось, нос покраснеет.

Сегодня «именинниками» в «Крокодиле» стали оператор адьюстажа З. Криволапова, сварщик нагревательных колодцев блюминга № 3 Дубровский, помощник сварщика Сараев, сварщик блюминга № 2 Пешков и другие нерадивые работники. Выйдя на работу в ночную смену, Криволапова, следуя чуждой советским людям пословице «от работы кони дохнут», уклонилась от труда и, найдя укромное местечко (в огромном цехе таковое всегда можно найти), залегла на отдых. Все поиски были безрезультатными. За бессовестную работницу всю ночь трудилась ее напарница — оператор Прудникова.

А вот «рекордсмены» по оплавлению слитков. Пример разгиль-

дательства показала бригада сварщиков нагревательных колодцев третьего блюминга смены мастера Лялько. Сварщик Дубровский и его помощник Сараев, отнесся к делу наплеватьски, оплавил семь слитков плавки № 4080.

В народе говорят: «Дурной пример заразителен». Так и получилось у сварщиков блюмингов обжимно-заготовочного цеха. Буквально на другой же день на нагревательных колодцах второго блюминга в смене мастера Мурова сварщик Пешков оплавил три слитка плавки № 13082. «Переплюнуть» бракоделов из смены мастера Лялько ему не удалось. «Рекорд» Дубровского и Сараева решили перекрыть сварщики смены мастера Колупаева — Печенкин и Шадрин. Они оплавил пять слитков плавки № 5079. «Рекорда» своих друзей по бракоделству они, правда, не перекрыли, но были близки к этому.

Цеховой «Крокодил» взял на «вилы» разгильдяев. Им крепко попало в юмористической газете. Да и коллектив блюмингов не остался в стороне. Бракоделов протерли с песочком на собраниях в бригадах. Попало и любительнице поспать во время работы Криволаповой. Думается, что нерадивые работники учтут критику товарищей и исправятся.

А вот машинист электрокрана адьюстажа Александр Гриценко

пока не попал на крокодильские «вилы», хотя и следовало ему на них побывать. За что? За хулиганство. Зашел он однажды в филиал столовой № 5 и начал вести себя развязно. Работницы столовой тт. Подпокина и Зеницкая сделали ему замечание. И тут Гриценко «взорвался». Он разразился по адресу женщин нецензурной бранью. Хулигана попробовала утихомирить заведующая филиалом т. Показанова. Да где там! Машинист расхотелся еще сильнее. В пору хоть милицию вызывай. И лишь когда вмешались пришедшие в столовую прокатчики, хулигана поставили на место. Назвать свою фамилию он отказался. Но товарищи сказали.

Начальник цеха наказал Александра Гриценко. За недостойное поведение в общественном месте, за оскорбление нецензурными словами работников столовой Гриценко переведен на один месяц на нижеоплачиваемую работу — нажатчиком по пятому разряду. Его поведение предложено обсудить на собраниях бригад и участков. Жалко, что «Крокодил» прошел как-то мимо этого возмутительного факта хулиганства. Надо бы было «кольнуть» дебошира «вилами», да по сильнее, чтобы навсегда отбить у него охоту к подобным выходкам.

У РАЗВЕДЧИКОВ
БУДУЩЕГО

Славный коллектив

Цех металлической посуды. У входа — вывеска, какие встречаются часто, но присмотритесь к ней, и вы не найдете обычного — цех такой-то. Красивая яркая надпись, сделанная на небольшом прямоугольном щите сообщает каждому, что здесь работает коллектив, который борется за звание цеха коммунистического труда.

Прошло немного времени с тех пор как началось соревнование, но в цехе уже появились новые вывески и таблички, свидетельствующие о движении коллектива вперед.

Когда вы входите на участок упаковки, невольно обращаете внимание на табличку «Бригада коммунистического труда А. М. Зайковой». За дверью, где начинается участок этой бригады, особых изменений не видно, тот же, пожалуй, порядок, те же обязанности у сменщиц и упаковщиц, но дела идут тут по-другому и порядок держится на другой основе. Если раньше «до всего дело было» только бригадир, то нынче — успех коллектива — радость каждого, неудача одного — горечь для всех.

В бригаде Антонины Михайловны Зайковой нет таких нарушений трудовой дисциплины, как прогул или опоздание, но бывают иногда оплошности, которые тоже ведут к потере рабочего времени. И тогда работницы выступают са-

мым решительным образом. Случается, что бригадир приходится охлаждать пыл:

— Ладно уж, девушки, будем надеяться, что такой оплошности больше не выйдет.

Антонина Михайловна знает, где проявить строгость, кого приструнить резким словом, и с кем обойтись помягче.

Упаковщицы Матюшина и Кабанова, Иванова и Дружинина, любая из работниц не раз имела разговор с бригадиром. С одной руководительница бригады советовалась, как лучше сделать, чтобы женщины не отставали от культурной жизни, с другой — как организовать передачу опыта, наладить учебу на рабочих местах, а с третьей — разговор шел по душам о том, как живет и отдыхает она, ее подчиненная.

— Друзен, очень дружен коллектив первой бригады, — говорит председатель цехового комитета Лидия Андреевна Ковалева. — Эта дружба делает и труд успешным. В работе бригады нет брака, задания, как правило, перевыполняются.

Такой же дружбой и спайкой в древообрабатывающей мастерской цеха отличается коллектив бригады Василия Васильевича Кузуба. Здесь тоже умеют работать быстро и хорошо и отдыхать культурно.

Н. ИВЛЕВ.

В глубине сцены зрительного зала Дворца культуры металлургов — портрет вождя болгарского народа, Георгия Димитрова, за столом президиума — представители комбината и болгарские товарищи, в переполненном зале — ветераны Магнитки и молодые металлурги, студенты, юноши и девушки.

Необычный вечер во Дворце. Это собрание посвящено проводам представителей республики Болгарии, которые обучались в нашем городе, проходили практику на комбинате.

С краткой речью перед собравшимися выступил начальник отдела кадров комбината Б. И. Буйвид.

— Коллективу нашего комбината, — сказал он, — выпала честь готовить кадры для молодой болгарской металлургической промышленности. И мы рады, что проводимые сегодня товарищи составят хороший костяк кадров болгарской металлургии. Многим из отъезжающих завтра на Родину присвоены высшие разряды, они успешно прошли практику.

Выступающий зачитал и вручил болгарским товарищам адрес, от имени коллектива комбината пожелал молодым специалистам Болгарии хорошей дороги, успехов в труде и счастья в личной жизни.

С успешным окончанием прак-

тики болгарских друзей поздравил секретарь комитета комсомола комбината А. Лапин.

Директор Дворца металлургов К. Н. Пуньяев, поблагодарив болгарских товарищей за активное участие в культурно-массовой работе, вручил отъезжающим памятный альбом фотографий с видами нашего города.

Взвонившими были речи самих болгар, выразивших благодарность за науку, за помощь в овладении знаниями.

— Большое спасибо, товарищи, спасибо за то, что мы здесь учи-

лись, за то, чему научились, — сказал Стефанов Стоян, оператор бьюминга. — Приезжайте к нам, — пригласил он, — встретим не хуже, как здесь встретили нас. Пусть крепнет наша дружба!

Тепло встретили собравшиеся появление на трибуне руководителя группы болгарских товарищей Монова Илиа Маринова.

— Срок подготовки наших товарищей окончился, — сказал т. Монов, — завтра они уезжают на Родину. Мы очень рады и от всего сердца благодарны парткому и дирекции комбината.

Итоги подготовки болгарских рабочих на комбинате радостны. В сентябре 1960 года прибыли сюда на подготовку несколько де-

Беседы о моральном кодексе строителя коммунизма

Каждый за всех, все за одного

Этот принцип морального кодекса строителя коммунизма указывает на особую важность и необходимость воспитания советских людей в духе коллективизма и товарищеской взаимопомощи. Ведь строительство коммунизма — коллективное, общенародное дело. Его успех в значительной степени зависит от того, как глубоко и быстро внедряются коллективистские навыки, отношения товарищеского сотрудничества и взаимопомощи в труде, общественной жизни и быту советских людей. К коммунизму нельзя идти в одиночку. Только все вместе, только широким фронтом общенародной борьбы можно завоевать его высоты.

Вся жизнь нашего советского общества пронизана духом коллективизма и товарищеской взаимопомощи. Основой этих отношений является коллективное владение всеми богатствами страны. Сам общественный строй социализма порождает коллективистское сознание, создает объективные условия для сближения и объединения людей, для правильного сочетания их личных и общественных интересов во всех сферах жизни.

Ярким воплощением принципа коллективизма и товарищеской взаимопомощи в современную жизнь являются бригады, цехи, предприятия коммунистического труда. Для них взаимопомощь, забота не только о себе, но и о других стали потребностью, законом жизни. Взаимоотношения членов бригад коммунистического труда — живое воплощение в небольшом коллективе принципа морали строителя коммунизма — «каждый за всех, все за одного». В движении за коммунистический труд сейчас участвует более 20 миллионов человек. Звание коллективов коммунистического труда уже завоевали 800 предприятий и 187 тысяч бригад.

Развитие движения за коммунистический труд — это не только производственная победа, но и победа над старыми привычками, пусть мелкими, но очень живучими остатками индивидуализма. Многие советские люди, добив-

шись успехов в работе, делятся своим опытом с товарищами, помогают им внедрять в производство все новое, передовое. Валентина Гаганова пошла работать в отстающую бригаду и сделала это не ради славы, а как она сама говорила на XXII съезде КПСС, для того, чтобы создать дружный, работоспособный коллектив, чтобы дела в новой бригаде шли хорошо.

50 тысяч передовых людей нашей страны последовали благородному примеру Гагановой: перешли на отстающие участки, помогали товарищам овладеть передовыми методами труда. Ценное начинание родилось на Одешине: руководители передовых колхозов, специалисты сельского хозяйства, партийные работники, оставляя налаженное дело, обжитые места, хорошие заработки, переходят на работу в экономически слабые, отстающие хозяйства.

В колхозной деревне становится правилом, когда сильный колхоз оказывает коммунистическую помощь слабому. Только на Украине уже более тысячи передовых хозяйств помогают отстающим укреплять экономику, подтягивают их до своего уровня. Передовиками руководит понимание того, что успехи отдельных колхозов, какими бы большими они ни были, не решают всенародной задачи создания изобилия сельскохозяйственной продукции. Только общими усилиями можно будет в течение ближайших лет полностью преодолеть отставание экономически слабых колхозов и превратить все колхозы в хозяйства экономически мощные, с высокими доходами.

Но в нашем обществе есть еще немало людей, которые не освободились от пережитков прошлого, в душе которых притаился эгоизм. Внутренний мирок таких людей скуден, узок и ограничен, ибо они заботятся только о себе, личные интересы ставят выше общественных. Не в создании общественного богатства, от увеличения которого зависит благополучие каждого, а в личной собственности видят они цель своей жизни. Такие пережитки служат

серьезной помехой на пути нашего движения к коммунизму.

В. И. Ленин, подчеркивая несовместимость идеологии индивидуализма с принципом коллективизма в нашем обществе, писал, что мы будем бороться против религиозной заповеди «каждый за себя, один бог за всех», за коммунистическую мораль «все за одного и один за всех», что коммунистическое воспитание направлено против эгоизма и мелких собственников.

Программа КПСС требует решительно бороться против эгоистических и частнособственнических тенденций. Представление об изобилии как о безграничном росте личной собственности, отмечалось на XXII съезде партии, — чуждое коммунизму представление.

Воспитание чувства коллективизма занимает важное место в формировании нового человека — активного строителя коммунизма. Коллективизм воспитывается у людей уже самими условиями нашей жизни, и прежде всего на производстве, в труде. Трудом народным создается могучая материально-техническая база коммунизма, в труде растет и совершенствуется сам человек; перед ним раскрывается конкретная связь его личных интересов с общественными, в нем развивается чувство товарищеской взаимопомощи.

Большая роль в выработке коллективистских черт у каждого человека принадлежит партийным, комсомольским и профсоюзным организациям, всему тому коллективу, в котором он работает, учится. Если коллектив требователен по отношению к своим членам, проявляет уважение и чуткость к ним, помогает тем, кто попадает в беду, значит, он сплачивает людей, воспитывает их, вовлекает в активную общественную жизнь. Крепкий, дружный, спаянный коллектив способен исправить в человеке допущенные им отклонения от нравственных норм поведения в нашем обществе. Коллектив в ответе за каждого своего члена, или, как говорят, «все за одного».

С другой стороны, человек, воспитанный в духе коллективизма и товарищеской взаимопомощи, где бы он ни был, чувствует свою личную ответственность за судьбу всего коллектива. Так в процессе коммунистического строительства глубокая личная заинтересованность каждого человека в делах своего коллектива, всей страны становится его характерной чертой.

Коммунизм — общество коллективистов. Поэтому сейчас, в период развернутого строительства этого общества, принцип морального кодекса «каждый за всех, все за одного» становится законом жизни для всех советских людей.

А. КРИВОВ.



На снимках: Герой Социалистического Труда т. Сопов (в центре) беседует с болгарскими товарищами; прощальный вальс.

Фото Е. Карпова.

УСПЕХОВ И СЧАСТЬЯ ВАМ, ДРУЗЬЯ!

стватов человек, почти все они не имели металлургических специальностей. Пришлось готовить их, начиная с самого элементарного. Все мы сейчас вспоминаем, — говорит выступающий, — что начало не было легким, но благодаря повседневной заботе работников отделов кадров, лекторов, благодаря кропотливому труду инструкторов и вниманию, которое все время проявляли цеховые руководители, — наши товарищи уверенно преодолевали все трудности и успешно окончили учебный период.

Весь наш коллектив, — заявляет т. Монов, — уезжает с крепкими знаниями и готовностью выполнить свой долг перед Родиной. Успехи, которых добились наши товарищи за полтора года, являются плодом искренней братской помощи, которую вы, дорогие товарищи, повседневно оказывали им. Разрешите мне от имени дирекции Кремиковского комбината, а также от имени всех наших товарищей выразить самую искреннюю благодарность дирекции Магнитогорского металлургического комбината, парткому, профсоюзному комитету, комитету комсомола, отделу кадров, лекторам, инструкторам, руководителям цехов и всем рабочим за ту большую помощь, которую оказали они нашей Родине в подготовке кадров. От имени нашего коллектива я хочу еще раз заверить вас, дорогие то-

варищи, что мы унесем и будем сохранять всегда в своем сердце волнующие воспоминания о замечательных советских людях, мы будем гордиться тем, что являемся вашими учениками.

Здравницу в честь болгаро-советской дружбы подхватывает весь зал, скандируя «Дружба!» «Дружба!» «Дружба!»

Вечер закончился концертом, который был дан коллективом художественной самодеятельности Дворца культуры.

3000 трамваев и троллейбусов без кондуктора

967 троллейбусов, или почти четыре пятых всего наличного состава машин, выезжают в Москве на линию без кондукторов. Не стало кондукторов и в большинстве трамваев.

Самообслуживание введено также в пятистах трамвайных вагонах и на некоторых троллейбусных маршрутах Ленинграда. Пол-

ностью перешли на работу без кондуктора трамваи и троллейбусы Челябинска. Скоро оно будет осуществлено и в Омске.

Более трех тысяч вагонов трамвая, троллейбусов и автобусов в городах Российской Федерации покидают ежедневно свои парки без кондукторов.

Продолжается подписка

НА 1962 ГОД
НА ЖУРНАЛ «ЧЕРНЫЕ МЕТАЛЛЫ»

В журнале «Черные металлы» печатаются статьи по всем видам металлургического производства и металловедению. Рассматриваются вопросы теории и практики производства черных металлов. Освещаются опыт и достижения черной металлургии Федеративной республики Германии и других стран мира. Публикуются экономические обзоры, сообщения о патентах, новости науки и техники. Печатаются библиография, рецензии на книги, сведения о новых устройствах и приспособлениях, материалы совещаний по вопросам черной металлургии.

Журнал предназначен для специалистов доменных, сталеплавильных, прокатных, литейных и кузнечных цехов, заводских лабораторий, работников машиностроительных заводов и организаций, занимающихся проектированием оборудования для черной металлургии, а также для студентов соответствующих вузов.

Журнал объемом до 18 учетно-издательских листов выходит два раза в месяц (через три месяца после выхода немецкого оригинала).

Подписная цена на год 30 руб., на 6 мес. 15 руб.

Подписку сдавайте городским и районным отделам Союза печати и общественным уполномоченным на предприятиях и в учебных заведениях.

В издательстве имеются комплекты номеров за 1961 г., которые высылаются по требованию наложенным платежом.

Заявки адресуйте: Москва, Г-34, 2-й Обыденский пер., 14. Металлургиздат, отдел сбыта.

СЛУЖБА Здоровья

Натуральная оспа — тяжелая опасная и заразная болезнь. Возбудителями натуральной оспы являются мельчайшие организмы — вирусы, видимые в электронный микроскоп. Возбудитель оспы вынослив к высушиванию, длительно сохраняется в оспенных корках и гное. При нагревании до 100 градусов он гибнет только через 5—10 минут. Устойчив к низким температурам, при температуре —7 градусов живет 2—3 месяца, переносит замораживание, годами может сохраняться на предметах ухода за больными (мебели, коврах, одежде и т. д.). Устойчив к дезинфицирующим растворам. Оспой болеют не только люди, но и домашние животные.

Источником заражения натуральной оспой в основном является больной человек, который заразен для окружающих от последних дней открытого периода и

переносит возбудителя на своих лапках.

Натуральная оспа — одно из самых тяжелых, мучительных и опасных заболеваний. С момента заражения до появления признаков болезни проходит 12—14 дней (скрытый период). Болезнь начинается внезапным сильным ознобом, температура поднимается сразу до 39 градусов, а на 2-й—3-й день температура доходит до 40—41 градуса, такая температура держится три дня, спадая по утрам. Беспокоит сильная головная боль, головокружение, шум в ушах, боли в пояснице и крестце, бессонница, бред. Трудно глотать, появляется тошнота, рвота. На

ОСПА И ЕЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

4-й день температура снижается, на лице, ладонях и подошвах, а затем на груди, животе, руках и ногах появляется характерная для натуральной оспы сыпь в виде бледно-красных пятнышек. Одновременно с кожными высыпаниями, а иногда и раньше появляется сыпь на слизистых оболочках рта, носа, дыхательных путей, глаз, пищеварительного тракта. При благополучном исходе на 11—13 день оспенные гнойнички начинают подсыхать, превращаются в коричневые корочки. На 30—40 день болезни корочки опадают, на их месте остаются красно-белые пятнышки, впоследствии превращающиеся в рубцы. Но бывают и более тяжелые формы натуральной оспы — сливная и геморрагическая (черная оспа), которые обычно заканчиваются смертью. Человек очень восприимчив к

натуральной оспе, особенно дети. Если оспа заносится в местность, где ее не было в течение многих лет и где нет ни переболевших оспой, ни получивших прививку от нее, то она поражает почти всех людей. Считается, что 95—99 процентов людей восприимчивы к оспе. Лица, перенесшие натуральную оспу, обычно становятся невосприимчивыми к ней в продолжении всей жизни. Невосприимчивость к натуральной оспе вырабатывается также и искусственно, путем специальных прививок. Эти прививки предохраняют человека от заболевания и, если даже заболевание наступает, то оно протекает значительно легче.

После однократной прививки — через 6—8 дней создается невосприимчивость к оспе, которая через 5—6 лет ослабевает. Поэтому следует поддерживать иммунитет путем повторных прививок.

Физкультура и спорт На ледяном поле— юные спортсмены

Празднично выглядел в воскресенье, 25 февраля, небольшой стадион второго интерната молодых рабочих в правобережной части города. Кругом колыхались спортивные флаги. К 11 часам утра на ледяном поле выстроились участники соревнований по зимнему футболу. Их 250 человек. Половину футболистов составляют подростки 15—16 лет.

Главный судья соревнований Игорь Михин желает успеха молодым спортсменам впервые проводящихся в Магнитогорске и в Челябинской области соревнований по зимнему футболу. Флаг соревнований поднимают представители подростковой команды детского клуба 13-го квартала.

Первыми начинают состязаться команды северного крыла четвертого этажа интерната (физорг Закир Сулейманов) и дома молодых специалистов (физорг т. Кобяков). В упорной борьбе побеждают футболисты дома молодых специалистов. Они буквально в последние секунды игры забивают в ворота своих противников единственный гол.

Днем началась борьба за первенство между подростками и командами. В первой игре со счетом 2:0 команда «Шахтер» (детский клуб 51, 52, 60 и 61 кварталов) побеждает команду «Восток» (детский клуб 4-б, 4-в, 4-г и 7-б кварталов) и выходит в полуфинал. В следующей игре команда «Торпедо» (детский клуб 6, 50, 57 и 59 кварталов) выигрывает со счетом 2:0 у команды «Динамо» (детский клуб 4-а, 7-а, 14-б, 15-а



и 15-б кварталов). Команда «Локомотив» (детский клуб 95, 96 кварталов и Самстрой) выигрывает со счетом 1:0 у команды «Спартак» (детский клуб 1, 13, 14-а и 7/4 кварталов).

В 6 часов вечера началась игра между командами «Шахтер» и «Металлург» (детский клуб 5-а 5-б, 8 и 16 кварталов). Упорная борьба закончилась ничьей — 1:1. По положению каждая команда имеет право на пять 9-метровых ударов. Реализуя это право, футболисты «Шахтера» забивают один гол в ворота соперников, футболисты «Локомотива» — ни одного. Таким образом, команда «Шахтер» закрепляет за собой первое место и награждается грамотой,

вымпелом и именной подарком.

Игры подростковых команд на первенство по зимнему футболу показали, что молодые спортсмены нуждаются в серьезной помощи старших товарищей. Было бы хорошо, если бы опытные футболисты, особенно игроки команды «Металлург», участвующие в играх на первенство Союза по классу «Б», взяли бы шефство над начинающими футболистами. Пример показывает т. Бабкин. Он тренирует подростковую команду футболистов.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: встреча юных футболистов.

Сеанс Г. Индина

Чемпион области по шашкам Геннадий Индин провел во Дворце культуры металлургов сеанс одновременной игры на десяти досках. Некоторые участники сеанса, потерпев поражение, пожелали вторично сразиться с сильнейшим шашкистом области. Всего Геннадий Индин сыграл 14 партий. Сеанс закончился со счетом 13:1. Единственную победу над чемпионом одержал рабочий А. Стяжкин. Игра Г. Индина произвела большое впечатление на участников сеанса.

Кубок у каменщиков- огнеупорщиков

В честь Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота на комбинате ежегодно проводятся массовые соревнования по военно-прикладным видам спорта. Таким соревнованиям была отмечена и 44-я годовщина Советских Вооруженных Сил.

Команды пятнадцати цехов комбината вели упорную борьбу за почетный приз.

Первое место в состязаниях заняла команда цеха ремонта промышленных печей (капитан команды секретарь комсомольской организации М. Галев). В команде каменщиков-огнеупорщиков особенно сильной была воля к побе-

де, здесь ярко проявилось замечательное правило спортсмена: один за всех — все за одного.

Второе место завоевала команда ЦЭС и третье — спортсмены цеха подвижного состава внутризаводского железнодорожного транспорта.

Слабо подготовились к состязаниям команды обжимно-заготовочного и основного механического цехов.

На днях в цехе ремонта промышленных печей состоялось вручение переходящего кубка, Диплома первой степени и ценного подарка спортсменам-победителям.

Заместитель начальника цеха, председатель цехового комитета поздравили свою команду с победой. Участникам соревнований в цехе ремонта промышленных печей объявлена благодарность.

КОНДРАТЬЕВ.

Магнитогорск— Чехословакия

Партийный комитет, профком и завком ВЛКСМ организуют пробеги на личных мотоциклах в счет отпуска от Магнитогорска до города Новые Гуты (Чехословакия). Цель пробега — обмен опытом с чехословацкими металлургами.

Желающие принять участие в этом интересном мероприятии, которое начнется 25 августа, могут записаться у заместителя секретаря комитета комсомола А. Козина.

Редантор Г. Б. РЫБАКОВ.